



## Когда же кончится жара?

### Социальная хроника 2024

#### В Москве скорость для самокатов замедлят до 20 км/ч

На всех улицах в зоне Третьего транспортного кольца и МКАД в столице введут ограничение скорости самокатов до 20 км/ч, за исключением уже существующих медленных зон со скоростью 5–15 км/ч, сообщил в понедельник заммэра Москвы, руководитель столичного департамента транспорта Максим Ликсутов. Ожидается, что по итогам эксперимента станет меньше ДТП с участием самокатов в данной зоне.

#### В столице дан старт строительству станции «Достоевская» Кольцевой линии метро

Для реализации проекта необходимо проложить запасные тоннели, по которым пройдут поезда Кольцевой линии, построить станцию на Кольцевой линии и соединить их с Люблинско-Дмитровской линией (салатовой веткой) метро. Кроме того, нужно обеспечить возможность выйти по пешеходным переходам на проспект Мира. У станции будет два вестибюля: подземный №1 – под улицей Дурова, на пересечении с Делегатской улицей, и наземный №2 – рядом с реконструируемым комплексом «Олимпийский», на пересечении улицы Дурова и Олимпийского проспекта. Уникальной особенностью «Достоевской» станет 350-метровый подземный переход, оснащенный траволаторами, который соединит станцию с вестибюлем №2 – первый такой переход в Московском метрополитене.

#### Обрушение моста

В Комсомольском районе Хабаровского края рухнул мост через реку Тулур. Инженерное сооружение находилось в плохом состоянии. Еще два года назад прокуратура обязала власти его отремонтировать, так как мост постепенно разрушался из-за проезжавших по нему большегрузов. Меры не были своевременно приняты, и в конце июня на мосту просто установили знак, запрещающий проезд транспорта массой более 13 тонн. Проехавший по мосту грузовик со щеточным механизмом нарушил требования знака, и это привело к обрушению моста. В итоге без транспортного сообщения остались 3,8 тыс. человек в четырех населенных пунктах. Ведутся восстановительные работы, на местном уровне объявлен режим ЧС.

#### Небезопасная еда

В Москве «Известия» провели эксперимент, проверив образцы готовой еды на наличие инфекций. Контрольные закупки были осуществлены в восьми крупнейших сервисах доставки, кафе и магазинах. Для проверки использовали набор, подходящий для обычного бизнес-ланча: салаты и горячее. Результат оказался неутешительным: 62,5% исследуемой еды содержали недопустимое количество кишечной палочки и микробов. Более того, даже в прошедших проверку с положительным результатом образцах исследуемые показатели были зачастую практически равны верхней границе допустимой нормы.

#### Отравление детей

Очередной случай с массовым отравлением детей произошел в Крыму. В летнем лагере «Каламитский бриз» были госпитализированы 26 детей, у которых выявили норвирусную инфекцию. По итогам проверки, проведенной местным управлением Роспотребнадзора, в лагере были выявлены нарушения санитарных норм в организации питания, питьевого режима и проведения дезинфекционных мероприятий. Также установлено, что одной из причин распространения инфекции послужила несвоевременная изоляция заболевших. Роспотребнадзор продолжает расследование инцидента.

Подготовила Мария ГОРДЕЙКО



Москва. Отдыхающие у Путяевского пруда на территории парка «Сокольники»

Валерий Шарифулин/ТАСС

## Погода изменится на этой неделе

По информации Гидрометцентра России, сильная жара выше 30 градусов сохранится в Москве во вторник и среду. В четверг начнутся изменения погоды. К концу недели температура понизится на 8–10 градусов.

«Очень значительные изменения прогнозируются в погоде на этой неделе. В первые три дня недели продолжение очень жаркой погоды. Выпущено штормовое предупреждение на три дня об опасном явлении – сильная жара. Воздушные массы по-прежнему перемещаются с запада и юго-запада. Они будут обуславливать высокую температуру ночью», – сообщил научный руководитель Гидрометцентра России Роман Вильфанд.

Во вторник в столичном регионе пройдут кратковременные дожди. Температура во вторник и среду составит от 30 до 32 градусов. В ночь на четверг пройдет кратковременный дождь, днем он будет усиливаться. Температура понизится до 25–27 градусов.

В пятницу, субботу и воскресенье температура вновь понизится – до 21–26 градусов. Во второй половине недели прогнозируются кратковременные дожди, ветер будет поступать с северо-запада.

Прошедший июнь стал самым жарким в мире за всю историю наблюдений. За прошедший месяц не было регионов, где температура была ниже нормы. Температура выше нормы отмечалась на европейской территории страны и в Якутии.

В Москве средняя температура в первом месяце лета превысила норму на 2,6 градуса, тем самым, июнь вошел в десятку самых теплых в столице за всю историю инструментальных наблюдений.

Кроме того, прошедший июнь в городе стал и самым дождливым. За месяц в столице выпало 195,7 миллиметров осадков.

## Под Новороссийском пламя уничтожило десятки гектаров уникального леса

В минувшее воскресенье произошло возгорание реликтового леса на побережье Черного моря, около пляжа Сухая Шель на хуторе Дюрсо, рядом с которым расположено несколько туристических баз. Сразу же после сообщения от оперативного дежурного Новороссийска на место пожара выехала оперативная группа министерства ГО и ЧС Краснодарского края под руководством министра Сергея Штрикова.

Изначально площадь возгорания составила всего три гектара, но из-за неблагоприятных погодных условий уже через считанные часы она увеличилась до 32 гектаров, а на 20:00 воскресенья достигла площади в 51 гектар. Из-за распространения огня проведена эвакуация людей из санаториев «Романтик», «Энергетик», «Строитель», «Морьяк». Более пяти сот человек эвакуировали на пляж в сторону моря, где их ожидали автобусы и катера для транспортировки в безопасные населенные пункты. На территории Новороссийского лесничества и Абрауского участка лесничества введен режим «Чрезвычайная ситуация».

В министерстве ГО и ЧС Краснодарского края сообщили, что по тревоге на место пожара выдвинулись огнеборцы ГУ МЧС России, сводная группировка от службы «Кубань-СПАС» и другие подразделения. Всего первоначально в тушении пожара участвовали более сотни огнеборцев, десятки единиц техники. Также были задействованы три вертолета, сбрасывающие воду в труднодоступные места.

Утром в понедельник стало известно, что на помощь огнеборцам пришел самолет Ил-76 МЧС РФ, который сразу же приступил к тушению пожара. За ночь группировка пожар-

## Огненные волны на курорте

что персонал и все отдыхающие точно покинули опасную зону. Как сообщили очевидцы в соцсетях о ситуации в районе пожара, «как в аду, невозможно смотреть». Также они сообщили, что горят домики и машины, а над ними кружит вертолет, который заливает пламя водой. Людям было очень трудно дышать из-за дыма.

По поручению губернатора края Вениамина Кондратьева был создан оперативный штаб, который возглавил вице-губернатор Александр Нестеренко. В его работе приняли участие министр ГО и ЧС Краснодарского края Сергей Штриков и глава Новороссийска Андрей Кравченко. На заседании штаба было отмечено, что площадь пожара на 23:00 воскресенья увеличилась до 62 гектаров. Было принято решение «разграничить территорию постоянного дежурства для контроля ситуации и предотвращения распространения огня на жилой сектор». Всем, кто ночью продолжал бороться с огнем, был организован подвоз питания и питьевой воды. Также было определено количество воды, необходимой для тушения огня, и организована ее поставка. Вблизи населенных пунктов были размещены автобусы, на случай если пришлось бы эвакуировать больше людей.

Утром в понедельник стало известно, что на помощь огнеборцам пришел самолет Ил-76 МЧС РФ, который сразу же приступил к тушению пожара. За ночь группировка пожар-

ных увеличилась до нескольких сотен человек и десятков единиц техники. Сводная группировка от службы «Кубань-СПАС» при ликвидации возгорания задействовала ранцевые огнеборцы, а для ликвидации возгораний в труднодоступных местах был задействован снегоболотоход «Феникс», направленный на помощь из противопожарной службы Краснодарского края.

К полудню понедельника стало известно, что все очаги пожаров на турбазах в крае ликвидированы, спасатели ведут «проливку» территории. Ни-

кто из местных жителей и туристов не пострадал. Как сообщили в министерстве ГО и ЧС края, всего от огня пострадало 68 построек. Тем не менее на месте пожара продолжали работать сотни огнеборцев, десятки единиц техники и авиация. «Обстановка стабильно напряженная, но контролируемая», – заявил в телеграм-канале службы министр ГО и ЧС Краснодарского края Сергей Штриков.

Пожар произошел в районе, где расположены производственные помещения и виноградики группы компаний старейшего в России про-

изводителя игристых вин «Абрау-Дюрсо», но, как сообщили ТАСС в пресс-службе компании: «Распространяющийся лесной пожар не представляет угрозу для центра виноделия туризма, производственных помещений и виноградинок группы компаний «Абрау-Дюрсо». На данный момент инфраструктура центра туризма, а также производственных помещений и виноградики вне опасности, так как объекты курорта Абрау-Дюрсо и виноградарского хозяйства находятся вдали от основного очага пожара. Но мы очень обес-



ГУ МЧС России по Краснодарскому краю

## Отказывают в регистрации коммунистам

В течение многих месяцев накануне старта выборов представители избирательной системы Ленинграда рассказывали в комментариях в СМИ о том, что после ликвидации Избирательных комиссий муниципальных образований (ИКМО) выборы в Северной столице будут проходить без инцидентов. К сожалению, одной лишь ликвидации ИКМО – в этом году выдвинутые от КПРФ на муниципальных выборах кандидаты столкнулись с необоснованными и юридически несостоятельными претензиями со стороны территориальных избирательных комиссий. Речь идет о массовом снятии представителей КПРФ с избирательной дистанции, и сегодня известно о десятках подобных случаях.

В Центральном, Московском, Приморском, Василеостровском, Пушкинском, Калининском, Петродворцовом районах коммунистам выставили односторонние претензии. Как считают представители ТИК, партийная Конференция, выдвинувшая кандидата, «сведения о нарушениях порядка выдвижения кандидата», «сведения о нарушении в документах [...] содержат противоречивые данные не позволяющие установить достоверность поддержки органом управления политической партии выдвижения кандидата» (пунктуация сохранена). При этом никакой конкретики не представлено. И лишь по прибытию в ТИК коммунистам сообщили суть претензий. Оказывается, сотрудники избирательной комиссии смутил тот факт, что из 25 зарегистрировавшихся делегатов Конференции за кандидатов голосовало 23 человека. Здесь за голову должен схватиться не только любой электоральный юрист, но и даже минимально сведущий человек. Ведь в ра-

боте всех без исключения партий существует такое понятие, как «кворум» – то есть число людей, необходимых для принятия решения. И 23 человека при 25 зарегистрировавшихся делегатов составляют кворум и имеют право принимать любое решение. Мало того, для принятия решения хватило бы даже 13 человек, то есть более половины от числа присутствующих делегатов! Почему сотрудники ТИК не знают (или делают вид, что не знают) этого – открытый вопрос. А в Красногвардейском районе (ТИК 25) кандидату от КПРФ отказали в регистрации в связи с тем, что им не был предоставлен финансовый отчет. Проблема в том, что отчет был предоставлен, а кандидата на руках как раз находится документальное подтверждение данного факта с подписью члена ТИК.

Ленинградские коммунисты и комсомольцы ни в коем случае не оставят творческий прозыв без должной реакции. О происходящем уведомлено центральное партийное руководство, подключены юристы Центрального комитета и городского комитета партии, позиция КПРФ доносит представители КПРФ в городской избирательной комиссии и в территориальных избирательных комиссиях. Коммунисты будут защищать каждого из наших кандидатов, в том числе, если потребуется, через суды.

Ленинградские коммунисты призывают всех участников избирательного процесса соблюдать действующее законодательство, а членов ТИКов – не выдвигать необоснованных претензий к кандидатам. Жители города имеют право выбрать своих представителей!

Егор МИХАЙЛОВ  
Ленинград

## Оренбургские коммунисты требуют отменить «муниципальный фильтр»

Лидер оренбургских коммунистов Максим АМЕЛИН прокомментировал недопуск кандидата в губернаторы Оренбургской области от КПРФ Владимира Гудомарова на выборы:

– Нам не дали пройти муниципальный фильтр – вместо необходимых 236 подписей депутатов удалось собрать только 108 – остальных депутатам дали прямое указание не подписываться за кандидата от КПРФ. Депутаты нам об этом говорили прямым текстом.

Мы знаем, почему в этот раз власть испугалась пускать нас на выборы. По нашим опро-

сам, в Оренбургской области должен был состояться второй тур, а во втором туре мы бы гарантированно победили. Судя по всему, власть также провела опросы и увидела то же самое.

При этом кандидаты от СРЗП, «Новых людей» и так называемые «Коммунисты России» подписи собрали без проблем – в основном за них подписались единогласно. Делайте выводы, кто сотрудничает с властью, а кто реальная оппозиционная сила.

Мы требуем отменить муниципальный фильтр и пускать всех кандидатов на выборы!

покоены ситуацией, следим за развитием событий, находимся в тесном контакте с МЧС и местной администрацией», – сообщили сотрудники пресс-службы группы компаний.

«Следственным отделом полиции Приморского района Управления МВД России по городу Новороссийску по факту пожара возбуждено уголовное дело по статье 261 Уголовного кодекса Российской Федерации «Уничтожение/повреждение лесных насаждений», – сообщила в телеграм-канале официальный представитель МВД РФ Ирина Волк. – Сотрудниками МВД проводится комплекс следственных действий, направленных на установление обстоятельств и причин произошедшего».

Уже сейчас понятно, что природе края нанесен непоправимый ущерб. Пожар полыхал в уникальном заповеднике Большой Утриш. Пострадал реликтовое деревья – фиштакковые и можжевельники возрастом несколько сотен лет. Почти все растения в Утришском заповеднике занесены в Красные книги России Краснодарского края. Это флора уникальная не только для края, но и для всей страны. Некоторые виды деревьев растут только здесь, в этом заповеднике. Сумели ли они уцелеть в пламени, предстоит проверить специалистам.

Как ранее сообщили в краевом МЧС, с начала этого года на территории Краснодарского края произошло более четырех тысяч пожаров, в которых погибли 112 человек и около семидесяти получили травмы. Ситуация с пожарами осложняется жаркой и сухой погодой в регионе.

PS. По состоянию на вечер понедельника, лесной пожар под Новороссийском локализован.

Евгений ФЕДОРИНОВ





